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Με αφορμή διαμαρτυρίες κτηνιάτρων μελών του Επιμελητηρίου μας, πληροφορηθήκαμε 

την άρνηση διαφόρων περιφερειακών σας υπηρεσιών να εγγράψουν τους κτηνίατρους στα 

Μητρώα Ανέργων. Σημειώνουμε ότι η εν λόγω άρνηση από τα κατά τόπους Κέντρα 

Προώθησης Απασχόλησης, τεκμηριώνεται με την επίκληση του υπ’ αριθ. Β116557/29-5-2006 

εγγράφου σας, στο οποίο, μεταξύ των άλλων, αναφέρετε ότι οι επαγγελματίες (δικηγόροι, 

ιατροί, μηχανικοί κ.α.) που είναι κάτοχοι άδειας άσκησης επαγγέλματος και είναι 

ασφαλισμένοι στον οικείο ασφαλιστικό φορέα, δεν θεωρούνται ως άνεργοι, εκτός εάν 

ασφαλίζονται στο ΙΚΑ (κλάδο ανεργίας), οπότε, εφόσον πληρούν τις λοιπές προβλεπόμενες 

προϋποθέσεις, δικαιούνται τακτικής επιδότησης ανεργίας. 

Επί των διαλαμβανομένων στην ως άνω εγκύκλιο, σας επισημαίνουμε τα ακόλουθα: 

1) Στην παρ. 2α του άρθρου 3 του Ν. 1545/1985 ορίζεται ότι δε θεωρούνται άνεργοι 

«όσοι απασχολούνται ή ασκούν οποιοδήποτε ελευθέριο ή άλλο επάγγελμα……..», χωρίς 

να αναφέρεται πουθενά αυτά που επικαλείστε με την εγκύκλιό σας, ότι δηλαδή 

«όσοι ανήκουν στις κατονομαζόμενες επαγγελματικές κατηγορίες, δεν θεωρούνται άνεργοι 

επειδή διαθέτουν άδεια άσκησης επαγγέλματος και δυνατότητα ασφάλισης σε οικείο 

ασφαλιστικό φορέα».  
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2) Οι κτηνίατροι, όπως και οι υπόλοιποι γεωτεχνικοί (γεωπόνοι, δασολόγοι, γεωλόγοι, 

ιχθυολόγοι) εγγράφονται υποχρεωτικά σύμφωνα με τον Ν. 1474/1974 ως μέλη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

και αποκτούν ταυτόχρονα άδεια ασκήσεως επαγγέλματος, που εκδίδεται και ανανεώνεται από 

το Επιμελητήριο (Π.Δ. 344/2000 «Άσκηση του επαγγέλματος του γεωτεχνικού»). Η άδεια 

αυτή πιστοποιεί τη δυνατότητα άσκησης του επαγγέλματος και αποτελεί απαραίτητη 

προϋπόθεση για την επαγγελματική δραστηριοποίησή τους τόσο στο δημόσιο όσο και στον 

ιδιωτικό τομέα. Η κατοχή της, ωστόσο, σε καμία περίπτωση, δε συνεπάγεται και την 

πραγματική άσκηση επαγγέλματος, καθόσον σχετική άδεια διαθέτουν όχι μόνο οι 

απασχολούμενοι στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, αλλά και οι άνεργοι 

κτηνίατροι.  

3) Όσον αφορά την ασφάλισή τους, οι κτηνίατροι που ασκούν νόμιμα το επάγγελμα στην 

Ελλάδα είτε ως ελεύθεροι επαγγελματίες είτε ως μισθωτοί, σύμφωνα με το άρθρο 4 του Κ.Ν. 

5945/1934, υπάγονται υποχρεωτικά στο Ταμείο Συντάξεως και Αυτασφάλισης Υγειονομικών 

(ΤΣΑΥ). Η ασφάλιση αρχίζει με την έναρξη άσκησης του επαγγέλματος και λήγει με τη 

διακοπή της. Η άσκηση επαγγέλματος αποδεικνύεται με την προσκόμιση δικαιολογητικών 

όπως: α) βιβλία εσόδων – εξόδων, β) στελέχη διπλοτύπων αποδείξεων εισπράξεων αμοιβών, 

γ) εκκαθαριστικά σημειώματα και επίσημα αντίγραφα φορολογικών δηλώσεων, δ) 

πιστοποιητικά τυχόν εμμίσθων θέσεων κλπ (Π.Δ. 517/1988). Άρα στο ΤΣΑΥ ασφαλίζονται, 

και μόνο για το χρονικό διάστημα επαγγελματικής τους απασχόλησης, οι 

κτηνίατροι που ασκούν το επάγγελμα είτε ως ελεύθεροι επαγγελματίες είτε ως μισθωτοί 

στο δημόσιο ή στον ιδιωτικό τομέα. Είναι προφανές ότι οι άνεργοι κτηνίατροι δεν 

ανήκουν στις προαναφερόμενες κατηγορίες και δεν ασφαλίζονται στο ΤΣΑΥ. 

4) Ειδικότερα στην περίπτωση των κτηνιάτρων ελευθέρων επαγγελματιών, η άσκηση 

επαγγέλματός τους τεκμηριώνεται με τη βεβαίωση έναρξης επαγγέλματος από την οικεία 

Δ.Ο.Υ. και την ταυτόχρονη ασφάλισή τους στο ΤΣΑΥ. Κατά συνέπεια, οι άνεργοι 

κτηνίατροι, εφόσον δε διαθέτουν τα παραπάνω, δε μπορούν να θεωρούνται ελεύθεροι 

επαγγελματίες. 

5) Σε ότι αφορά την εφαρμογή της προαναφερομένης εγκυκλίου σας, θεωρούμε ότι αυτή, 

ορισμένες φορές, ερμηνεύεται κατά το δοκούν, δεδομένου ότι, όπως μας έχει καταγγελθεί, 

υπήρξαν περιπτώσεις προκηρύξεων πρόσληψης εποχικού προσωπικού, στις οποίες 

συμμετείχαν κτηνίατροι που κατέθεσαν βεβαιώσεις ανεργίας από τον Ο.Α.Ε.Δ.. Με τον τρόπο 

αυτό, είναι προφανές ότι δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού μεταξύ των 

κτηνιάτρων μελών μας, μιας και οι κτηνίατροι που διαθέτουν τις βεβαιώσεις αυτές 

ευνοούνται, σε βάρος άλλων, λαμβάνοντας επιπλέον μόρια. 
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Με βάση τα παραπάνω, θεωρούμε ότι η υπ’ αριθ. Β116557/29-5-2006 εγκύκλιός σας 

είναι αποτέλεσμα στρεβλής και αστήρικτης ερμηνείας των διατάξεων της κείμενης 

νομοθεσίας, τουλάχιστον σε ότι αφορά των κλάδο των κτηνιάτρων, δεδομένου ότι έχει 

πιστεύουμε καταδειχθεί ότι οι άνεργοι κτηνίατροι, διαθέτουν μεν άδεια ασκήσεως 

επαγγέλματος, αλλά δεν υπάγονται όμως, σε κανέναν ασφαλιστικό φορέα. Επειδή 

λοιπόν είναι προφανές, ότι η μέχρι σήμερα πρακτική σας, έχει προκαλέσει ανεπανόρθωτη 

βλάβη στην επαγγελματική απασχόληση κτηνιάτρων μελών μας, ιδίως των πρόσφατα 

αποφοιτησάντων και νεοεισερχομένων στην αγορά εργασίας, γι αυτό και σας καλούμε να 

προχωρήσετε στην αναθεώρηση του περιεχομένου της εγκυκλίου σας, εξαιρώντας 

ρητά τους κτηνιάτρους από τις κατονομαζόμενες σ’ αυτήν επαγγελματικές 

κατηγορίες, εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό την εγγραφή των ανέργων 

κτηνιάτρων στα σχετικά Μητρώα σας. 

Κατόπιν τούτων, παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες και επιφυλασσόμαστε 

για οποιαδήποτε άλλη ενέργειά μας, στα πλαίσια υπεράσπισης των επαγγελματικών 

συμφερόντων των μελών μας. 

 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

 
 
 
 

Θεόδωρος Α. Μαρκόπουλος 


